

# 南川报

2025年9月

6

星期六

乙巳年七月十五

今日4版

第102期(总第5577期)

服务决策  
关注民生



主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府

出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2025529

南川发布

今日南川

## 传承和弘扬伟大抗战精神

暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在纪念中国抗日战争

论学习贯彻习近平总书记在纪念中国抗日战争

□ 人民日报评论员  
9月3日上午的天安门广场,激情燃烧,精神昂扬。  
“传承和弘扬伟大抗战精神,踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗!”习近平总书记的重要讲话鼓舞人心,催人奋进。

《松花江上》《在太行山上》《保卫黄河》《没有共产党就没有新中国》,一首首诞生于抗战烽火中的经典歌曲连唱,让人们重温抗战历史、感悟抗战精神。

“四万万人齐蹈厉,同心同德一戎衣。”在那血雨腥风的年代,全体中华儿女在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下,以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城。经过14年浴血奋战,中国人民彻底打败日本军国主义侵略者,取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。

在那场艰苦卓绝的伟大战争中,中国人民向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大抗战精神是中国人民弥足珍贵的精神财富,跨越时空、历久弥新。

从苦难走向辉煌,从伟大胜利走向伟大复兴,传承和弘扬伟大抗战精神,中国人民就有了战胜一切风险挑战的强大精神动力。

今天,神州大地欣欣向荣。当盛大阅兵仪式气势如虹,当雄壮的国歌旋律响起,当抗战老兵感慨“看到国家这么强大,当年的苦没白吃”……人们真切感受到,传承和弘扬伟大抗战精神,不仅

是中国日新月异的重要密码,更是在新征程上创造新的历史伟业的力量源泉。

新时代以来的这些年,极不寻常、极不平凡。稳经济、促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大灾,应变局、化危机……靠什么战胜难关险阻?靠什么闯过激流险滩?靠的就是亿万人民敢于斗争、善于创造的精气神。

打赢脱贫攻坚战,“我是一名共产党员,带领群众拔穷根我义不容辞”见证初心;勇攀世界科技高峰,“越是难走的路,越想走一走”诠释志气;应对遏制打压,“集中精力办好自己的事情”彰显定力……

在党的坚强领导下,中国人民攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹,精神面貌更加奋发昂扬,焕发出更为主动的精神力量,正信心百倍书写新的伟大历史。

中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道。同时我们深刻认识到,康庄大道并不等于一马平川。“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,我国发展环境面临深刻复杂变化,战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多。我们面临的各种斗争不是短期的而是长期的,将伴随实现第二个百年奋斗目标全过程,必须准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。

“走到艰难险阻的境界,这是全靠雄健的精神才能够冲过去的。”在新征程上传承和弘扬伟大抗战精神,就要保持战略定力,增强必胜信心,直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩,以一往无前的胆魄和勇气,通过顽强斗争打开事业发展新天地。

回望来路,烽火硝烟锻造民族脊梁;眺望前方,精神之光照亮复兴之路。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,把伟大抗战精神化作奋进的动力、团结的力量、开辟未来的信念,我们定能不断从胜利走向新的胜利。

(人民日报9月5日评论员文章 新华社北京9月4日电)



主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府

出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2025529

南川农旅融合发展谱新篇

文旅为笔 农业为墨

## 大有镇农旅融合添新彩



在大有镇水源村桥边小院民宿,工作人员在为游客做服务工作。 资料图片



民宿经营者将农产品制作成伴手礼进行售卖。 记者 盛余多 摄

□ 记者 盛余多

盛夏时节,酷热难耐,位于南部山区的大有镇却另有一番风景:绿意葱茏的山水之间,自驾车辆如织,游客们或驻足拍照,或品尝农家美食,享受着清凉惬意的乡村时光。田间地头,蔬果满枝,茶香四溢,特色产业

蓬勃发展,农旅融合春风吹拂,让这里的每一寸土地都焕发出新的活力。

今年以来,大有镇突出生态、海拔和资源优势,持续放大“178环线”市场效应,以文旅东风赋能农业产业发展,走出了“以旅促农、一体发展”的乡村振兴新路径,一幅农旅融合的新画卷正徐徐展开。

旅游引领提升产业质效

旅游与农业的深度融合,为乡村发展带来了无限可能,让这个曾经以农业为主的乡镇,实现了现代农业与乡村旅游齐头并进的华丽转变。

走进大有镇水源村,只见全国劳模冯秋容建立的高山绿色蔬菜基地

生机盎然、果蔬飘香。旁边新建成的水源村蔬菜基地综合示范平台里,整齐陈列的黑娃番茄、羊肚菌、大有贡米、蜂蜜等,全是大有镇近来“闯”出名堂的特色农产品,远销各地,供不应求。

据了解,今年该镇大力发展高山有机蔬菜、绿色精品稻米。(下转第四版)

## 区政府召开第89次常务会议

本报讯(记者 王婷婷)9月4日上午,区委副书记、区长付嘉康主持召开区政府第89次常务会议,研究促进服务业高质量发展、秋冬季“治气”攻坚、农村饮水质量提升等工作。

会议传达主城区都市区消费升级专题会议精神,研究促进服务业高质量发展有关工作。会议强调,要打好政策“组合拳”,广泛开展促消费活动,持续打造一批消费新场景,打造南川“消费IP”。要加强市场主体培

育,完善公共服务,优化服务业发展生态,推动服务业集聚发展。要进一步优化政策资源配置,加大扶持力度,营造良好发展环境,推动我区服务业实现高质量发展。要强化招商引资,在项目落地、审批、运营等环节为企业提供“一站式”服务,全力推动服务业招商项目早签约、早落地、早见效。

会议学习《生态环境保护督察工作条例》《地方党政领导干部生态环境保护目标责任书考核办法(试行)》,传达全市生态环境系统2025年秋冬季“治气”攻坚工作细化落实调度安排视频会议精神,听取全区上半年生态环境保护工作情况汇报,安排部署有关工作。会议强调,要持续深入打好污染防治攻坚战,系统推进以治气、治水为牵引的“九治”攻坚行动,推动美丽重庆建设南川行动走深走实。要充分认识当前“治气”攻坚形势,锚定目标任务,压实工作责任,聚焦短板弱

项,将任务项目化、清单化、具体化,精准发力突破,全力打好秋冬季大气污染防治攻坚战。

会议研究提升农村饮水质量有关工作。会议强调,要聚焦农村饮水薄弱环节,按照城乡融合、分类施策、建管并重的原则,统筹推进城乡供水一体化、集中供水规模化、小型供水规范化建设,开展水源提升、水厂提升、管网提升、水质提升、数字能力提升、管理能力提升、应急能力提升等行动,提升农村饮水保障服务能力,确保农村居民长期稳定喝上“放心水”。

会议还研究了其他事项。

## 2025世界智能产业博览会开幕 我区六家企业参展



参展企业为客商介绍产品。

记者 甘昊昊 摄  
活新图景。  
在重大项目集中签约仪式上,我区与重庆伟亚化工技术有限公司签订合作协议,计划投资5亿元建设新型工程塑料添加剂项目。